

**ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കോവിഡ് 19 പ്രതിദിന
വാർത്താ സമ്മേളനത്തിന്റെ മിനിറ്റ്സ്**

2020 ഏപ്രിൽ 13, വൈകുന്നേരം 4.00 മണി

കോൺഫറൻസ് ഹാൾ

യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേര് അനുബന്ധം 1 ആയി ചേർക്കുന്നു.

ബഹു. ആരോഗ്യവകുപ്പ് മന്ത്രി

കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 3 കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്ന് രണ്ടുപേർക്കും, പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നിന്ന് ഒരാൾക്കുമാണ് രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചത് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അറിയിച്ചു. കേരളത്തിൽ ഇന്ന് 19 പേരുടെ പരിശോധനാഫലം നെഗറ്റീവ് ആയിട്ടുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ നിന്നും 12 പേരുടേയും, പത്തനംതിട്ട, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ നിന്നും മൂന്നുപേരുടെ വീതവും, കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്ന് ഒരാളുടെയും പരിശോധനാഫലമാണ് നെഗറ്റീവ് ആയത്. രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ച 178 പേർ നിലവിൽ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഇന്ന് 213 രാജ്യങ്ങളിൽ കോവിഡ് കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് കേരളത്തിലാകമാനം 112183 പേർ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. ഇതിൽ 111468 പേർ വീടുകളിലും 215 പേർ ആശുപത്രികളിലുമാണ്. ഇതുവരെ 15683 സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 14829 സാമ്പിളുകൾ നെഗറ്റീവ് ആണ്. അതിനുശേഷം പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയോട് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ആരോഗ്യം)

ലോകത്താകമാനം 16,99,595 കേസുകളും, 1,06,138 മരണവും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ 9152 കേസുകളും, 308 മരണവുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് 796 പുതിയ കേസുകളും, 35 മരണവുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള കണക്കും, വീടുകളിലും, ആശുപത്രിയിലും നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളവരുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിശദാംശങ്ങളും അദ്ദേഹം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു. ടെസ്റ്റിങ്ങ് സെന്ററുകളുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള വിഭജനവും, ലാബുകളിൽ നിലവിലെ സംവിധാനത്തിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ടെസ്റ്റുകളുടെ കണക്കും അറിയിച്ചു. രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ച് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്നവരുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള വിവരണവും അവരുടെ ആരോഗ്യ നിലയെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങളും വിശദീകരിച്ചു. പഞ്ചായത്ത് തിരിച്ചുള്ള രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചവരുടെ ഹീറ്റ് മാപ്പും വിശദീകരിച്ചു. ഇപ്പോഴത്തെ ടെസ്റ്റിംഗിനെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരണവും, മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരണവും നടത്തി. കേരളത്തിൽ പുതുതായി സ്വകാര്യമേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച ലാബുകളുടെ വിവരങ്ങളും അറിയിച്ചു. കേരളത്തിൽ 376 പേർക്കായിരുന്നു നാളിതു വരെ രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചത്. ഇതിൽ 77 ശതമാനം പേർ (289) പുരുഷന്മാരും 23 ശതമാനം (87) സ്ത്രീകളും



ആയിരുന്നു. പുരുഷൻമാരുടെ ശരാശരി പ്രായം 37.2 ഉം സ്ത്രീകളിൽ ഇത് 36.8 ഉം ആയിരുന്നു. 60 വയസിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ളവർ 9 ശതമാനം (34) ഇവരിൽ 22 പേർ പുരുഷൻമാരും 12 സ്ത്രീകളുമായിരുന്നു. 80 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ളവർ 2 ശതമാനം (8) ഇതിൽ 4 പുരുഷൻമാരും 4 സ്ത്രീകളുമായിരുന്നു. 256 പേർ പുറത്തു നിന്നു വന്നവരും 109 പേർക്ക് സമ്പർക്കമൂലം രോഗം വന്നവരും 8 പേർ വിദേശികളുമായിരുന്നു.

ചീഫ് സെക്രട്ടറി

ആന്റിബോഡി ടെസ്റ്റ് കിറ്റുകൾ 2 കമ്പനികളിലായി 1,99,990 ഓർഡർ നൽകിയിരുന്നു. ചൈനീസ് സർക്കാരിന്റെ അനുമതി ലഭിക്കാത്തതിനാൽ അവിടെ നിന്നും കിറ്റുകൾ പുറപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്നാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. ആർ എൻ എ എക്സ്സ്ട്രാഷൻ കിറ്റുകൾ സ്റ്റോക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോഴത്തെ നിലയിൽ 6 ദിവസത്തേക്ക് കൂടി ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ട്. ഏപ്രിൽ 15-ാം തീയതി 10,000 കിറ്റുകൾ കൂടി എത്തും. നിസാമുദ്ദീനിൽ നിന്നും തിരിച്ചെത്തിയ 217 പേരെ വിവിധ ജില്ലകളിലായി കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. ഇവരിൽ 214 പേരുടെ സാമ്പിളുകൾ പരിശോധനയ്ക്കായി അയച്ചിരുന്നു. ഇതിൽ 20 പേരുടെ പരിശോധനാഫലം പോസിറ്റീവ് ആകുകയും, 179 പേരുടെ പരിശോധനാഫലം നെഗറ്റീവ് ആകുകയും ചെയ്തു. 15 പേരുടെ പരിശോധനാഫലം കൂടി ലഭിക്കുവാനുണ്ട്. 2173 ചരക്കു വാഹനങ്ങൾ എത്തിയിരുന്നു. ഇതിൽ 219 എണ്ണം അരിയുമായും, 106 എണ്ണം ഉള്ളിയുമായും, 283 എണ്ണം പഴവർഗ്ഗങ്ങളുമായും, 716 എണ്ണം പച്ചക്കറിയുമായിയാണ് എത്തിയത്. ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ല. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് 2,07,302 മുറികൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട് ഇതിൽ 1.24 ലക്ഷം മുറികൾ ഉടനെ താമസയോഗ്യമായവയാണ്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ നിലവിലുള്ള അവസ്ഥയും പരിശോധിച്ചിരുന്നു. 9.93 ലക്ഷം കിടക്കകൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾ, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ, ഹോസ്റ്റലുകൾ, ഹോട്ടലുകൾ, റിസോർട്ടുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആന്റിബോഡി ടെസ്റ്റിന്റെ കാര്യം ഒഴിച്ചാൽ ബാക്കി മെഡിക്കൽ അനുബന്ധ ഉപകരണങ്ങളുടെയും ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെയും കാര്യത്തിൽ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട എന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ചെയർ പേഴ്സൺ

വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ആശുപത്രികളിൽ വരുന്ന മറ്റ് രോഗികളെ മൂന്നായി തരംതിരിച്ച് ഒരു പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത്യാഹിതരോഗികൾ, അർദ്ധ-അത്യാഹിത രോഗികൾ, വേണ്ടി വന്നാൽ മാറ്റി വയ്ക്കാൻ കഴിയുന്ന രോഗികൾ എന്നിങ്ങനെയാണ്. ഇത് ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിക്ക് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ആശുപത്രികളും ഇങ്ങനെ രോഗികളെ തരം തിരിച്ച് ചികിത്സിക്കുവാൻ തയ്യാറാകേണ്ടതാണ്. പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടി ഉറുർജ്ജിതപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. മഴക്കാലപൂർവ്വ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇമ്മ്യൂണൈസേഷൻ ആശുപത്രികളിൽ വച്ച് കൊടുക്കാൻ പറ്റില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ ഉള്ള ഒരു പരിമിതി. അതുകൊണ്ട് സബ് സെന്ററുകളിൽ വച്ചോ, ഐസിഡിഎസ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വച്ചോ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇമ്മ്യൂണൈസേഷൻ ആവശ്യമുള്ള എല്ലാ രോഗികളുടെയും

ഫോൺ നമ്പറുകൾ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാരുടെ കൈകളിൽ ഉള്ളതാണ്. അതു കൊണ്ട് ഇവരെ നേരിട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട് ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തി തിരക്കൊഴിവാക്കി ഇമ്മ്യൂണൈസേഷൻ നടത്താവുന്നതാണ്. ഇതുപോലെ തന്നെ ഗർഭിണികളുടെ പരിരക്ഷയും നടത്താവുന്നതാണ്. അതിനാൽ ചികിത്സയുടെ കാര്യങ്ങളും പൊതുജനാരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങളും പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം തുടരേണ്ടതാണ്. കോവിഡ് നിയന്ത്രണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളം സാർവ്വദേശീയമായി ശ്രദ്ധ നേടിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഗവേഷണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കൺവാല സെന്റ് സിറം ഉപയോഗിച്ച് പഠനം നടത്തുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭിച്ചിരുന്നു. ഇതിനായി ശ്രീചിത്രയുമായി യോജിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതാവും ഉചിതം. കൂടാതെ ഐസിഎംആർ പല സംസ്ഥാനങ്ങളും ചേർന്നുള്ള ഒരു പഠനത്തിന്റെ നിർദ്ദേശം അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ കേരളവും ചേരേണ്ടതാണ്. ശ്രീചിത്രയുടെ ആവശ്യം കോവിഡ് ചികിത്സിച്ച ഡോക്ടർമാരുടെ സഹായമാണ്. അതിനാൽ ഇങ്ങനെയുള്ള ഒരു ഡോക്ടറെ ഇതിന്റെ നോഡൽ ഓഫീസറായി നിയമിച്ച് ശ്രീചിത്രയുമായി ചേർന്ന് ഒരു സംയുക്തസംരഭമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നതാവും ഉചിതം. കൂടാതെ മരുന്നുകളുടെ പരീക്ഷണമാണ് മറ്റൊരു പഠനം. ഇതിനുള്ള അനുമതി കേരളത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ലോകാരോഗ്യസംഘടനയുടെ സോളിഡാരിറ്റി ട്രയൽ ആണ് ഒന്ന്. ഇതിൽ 4 മരുന്നുകളാണ് പരീക്ഷിക്കുന്നത്. കൂടാതെ ക്യൂബയുടെ ഇന്റഫെറോൺ ആൽഫ ആണ് രണ്ടാമതായുള്ളത്. ഈ രണ്ട് പഠനങ്ങളും കോളേജ് ഓഫ് ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസിലെ വിദഗ്ദ്ധരെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതാവും ഉചിതം. മൂന്നാമതായി ജീനോമിക് സീക്വൻസിംഗാണ്. ഇത് വൈറസിന്റെ ജനിതക ഘടന കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ളതാണ്. രാജീവ് ഗാന്ധി സെന്റർ ഇതിനായുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഡൽഹിയിലുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ജീനോമിക് ആൻഡ് സിസ്റ്റം ബയോളജിയിൽ ശാസ്ത്രജ്ഞൻ വിനോദ് സക്കറിയ കേരളത്തിൽ നിന്ന് സാമ്പിളുകൾ നൽകിയിൽ ജനിതക ഘടനയുടെ സീക്വൻസിംഗ് നടത്താമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് മെഷീൻ എൻ 95 മാസ്ക് നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് ഐസിഎംആറിന്റെ അനുമതി ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത് ലഭിക്കുന്നതിനായി ആരോഗ്യവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പിൾ സെക്രട്ടറി വഴിയോ വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പിൾ സെക്രട്ടറി വഴിയോ ഐസിഎംആറിനെ സമീപിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേപ്പ് ഡൗൺ വെന്റിലേറ്ററുകളുടെ സ്പെസിഫിക്കേഷൻ വാണിജ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിച്ച് അയച്ച് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി

ദന്ത ഡോക്ടർമാർ അവരുടെ ക്ലിനിക്കുകൾ തുറക്കുന്നതിനെ കുറിച്ച് ചില സംശയങ്ങൾ ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ദന്ത ഡോക്ടർമാരുടെ കാര്യം പരിശോധിച്ചിരുന്നു. ഇവർക്കാണ് രോഗം പകരുന്നതിന് കൂടുതൽ സാധ്യതയുള്ളത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഡെന്റെ കൗൺസിൽ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഒരു പ്രോട്ടോക്കോൾ തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ രോഗം നിയന്ത്രണവിധേയമായ സാഹചര്യത്തിൽ ഈ പ്രോട്ടോക്കോൾ പുനപരിശോധിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്ന് വിദഗ്ദ്ധസമിതി ചെയർപേഴ്സൺ അറിയിച്ചു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി

വൃക്ക രോഗബാധിതരുടെയും, ഡയാലിസിസിന് വിധേയമാകുന്നവരുടെയും, മരുന്ന് ആവശ്യമുള്ളവരുടെയും പട്ടിക ഒരു ജില്ല ഒഴിച്ച് ബാക്കിയെല്ലാം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കോടി വ്യക്ഷതൈകൾ നടന്നുനതിനായി നടപടികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതായുള്ള തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചനുകളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞു വരുന്നുണ്ട്. ഡിപിസിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഉത്തരവുകൾ ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. മാലിന്യസംസ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മഴക്കാലപൂർവ്വ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായുള്ള സർക്കുലറുകൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കുടുംബശ്രീക്ക് 2000 കോടി രൂപയുടെ ലോൺ അനുമതിയായിട്ടുണ്ട്. പ്രാദേശിക തലത്തിൽ അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിൽ ആർക്കാൺ വേണ്ടെന്ന ക്രമീകരണവുമായിട്ടുണ്ട്. ഏപ്രിൽ 20-ാം തീയതി യോടു കൂടി ലോൺ കൊടുത്ത് തുടങ്ങാവുന്നതാണ്. ലോക്ക് ഡൗൺ മൂലം അയൽക്കൂട്ടങ്ങളും കൂടാറില്ല. 5 പേരെ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊണ്ട് അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ കൂടുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും.

സിവിൽ സപ്ലൈസ്

96.54ശതമാനം റേഷൻ വിതരണം പൂർത്തിയായി. ഇന്ന് 2,94,496 പേരാണ് വാങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. 5,11,922 കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 5.93 ലക്ഷം എഎവൈക്കാർക്ക് കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രയോരിറ്റി ഹൗസ്ഹോൾസിനുള്ള കിറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 31 ലക്ഷം കിറ്റുകളാണ് തയ്യാറാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ചരക്ക് ഇറക്കുന്നതും കയറ്റുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് പ്രാദേശികമായി പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. കടലയുമായി വന്ന 11 ട്രക്കുകൾ പല സ്ഥലങ്ങളിലായി കിടക്കുന്നു എന്ന പരാതിയും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ക്രൈസിസ് മാനേജ്മെന്റ് യോഗത്തിൽ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി അടുത്ത മൂന്നു മാസത്തേക്ക് വേണ്ടി ബഫർ സ്റ്റോക്ക് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് അതിനുള്ള സാമ്പത്തികം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള പ്രെസന്റേഷൻ അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ സ്റ്റോക്ക് നോക്കുകയാണെങ്കിൽ അരിയും, ഗോതമ്പും ലഭ്യമാണ്. 4.55 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ അരിയും 1.17 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ ഗോതമ്പും ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാണ്. ഇതുകൂടാതെ കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്നും പി എം ജി കെ വൈ വഴി ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അരിയും ഗോതമ്പും പയറുവർഗ്ഗങ്ങളും സ്റ്റോക്കിലുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്കാണ് ബഫർ സ്റ്റോക്ക് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. 1182 കോടി രൂപയാണ് ഇതിനായി വരുന്നത്. ഇതിലേറ്റവും കൂടുതൽ തുക വരുന്നത് വെളി ചെണ്ണയ്ക്കാണ്. ഏപ്രിൽ 17 ഓടു കൂടി പിഎച്ച്എച്ച് കാർക്ക് നൽകി തുടങ്ങാവുന്നതാണ്.

ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഫയർ ആൻഡ് റെസ്ക്യൂ

ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിലൂടെ കടന്നു പോകുന്ന 409 വാഹനങ്ങൾ ഇന്ന് അണു വിമുക്തമാക്കി. പതിനായിരത്തോളം വീടുകളിൽ മരുന്നുകൾ എത്തിച്ച് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.



പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി ഊർജ്ജ വകുപ്പ്

ടാങ്കർ ലോറികളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി കുടിവെള്ളം നൽകുന്നതിനുള്ള സജ്ജീകരണങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കുപ്പിവെള്ളം ആവശ്യമുള്ള വകുപ്പുകൾക്ക് ആവശ്യാനുസരണം നൽകാനും കഴിയുന്നതാണ്.

ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി

പാഠപുസ്തകങ്ങൾ അച്ചടിക്കുന്നതിനായുള്ള തൊഴിലാളികളെ ലോക്ഡൗണിൽ നിന്ന് ഇളവ് നൽകണം.

മെമ്പർ സെക്രട്ടറി എസ്ഡിഎംഎ

ചെവി കേൾക്കാൻ പറ്റാത്തവർക്കുള്ള കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റുകൾ നന്നാക്കുന്നതിനുള്ള കടകൾക്ക് ഇളവ് അനുവദിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മേൽപ്പറഞ്ഞ വിഷയങ്ങളിൽ വിശദമായ ചർച്ചയ്ക്കു ശേഷം ബഹു.മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ തീരുമാനം യോഗത്തെ അറിയിച്ചു.

1. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ലോക് ഡൗൺ അവസാനിക്കാൻ പോകുന്നു എന്ന പ്രതീതിയാണ് ജനങ്ങൾക്കെന്ന് വടക്കൻ കേരളത്തിൽ ഇന്നുണ്ടായ തിരക്ക് സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഈ തിരക്കുണ്ടാകുന്നത് നാം ശ്രദ്ധിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
2. പ്രവാസി മലയാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നം ഉയർന്നു വരുന്നു. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ മറ്റു രീതിയിൽ ഉയർത്തി കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമം നടക്കുന്നു. ബഹു. സുപ്രീം കോടതി ഈ പ്രശ്നത്തിൽ അഭിപ്രായം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു മാസം പ്രവാസികൾ ഇപ്പോൾ എവിടെയാണോ അവിടെ നിൽക്കട്ടെ എന്നാണ് ബഹു.സുപ്രീം കോടതി പറഞ്ഞത്. (ചുമതല - ആഭ്യന്തരം വകുപ്പ്)
3. വിദേശത്തുള്ള പ്രവാസികൾ പല തരത്തിലുണ്ട്. വിസ കഴിഞ്ഞവർ, ന്യായമായി വരേണ്ടവർ എന്നിങ്ങനെ. ഇവർക്ക് വേണ്ടി പ്രത്യേക വിമാനം നൽകണമെന്ന് നാം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ അവരെ കൊണ്ടു വന്നാൽ പരിശോധനയും, ക്വാറന്റൈൻ സംവിധാനങ്ങളും നാം ഒരുക്കുന്നതാണ്.
4. ഡയാലിസിസ് രോഗികൾക്ക് വാഹനം ലഭിക്കാൻ ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നു. സന്നദ്ധ സംഘടനകളുടെ കൂടെ സഹായത്തോടെ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. (ചുമതല - തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം വകുപ്പ്)
5. അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് ധാരാളം ആളുകൾ കേരളത്തിലേക്ക് വരുന്നുണ്ട്. രണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളിലുമുള്ള പ്രാഥമികരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി നിരീക്ഷണത്തിനും ബോധവൽക്കരണത്തിനുമുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തും. പാലക്കാട്, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലകളിൽ ഇത് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടി വരും. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര-ആരോഗ്യ വകുപ്പ്)
6. വയനാട്ടിൽ നിന്നും കർണ്ണാടകത്തിലേക്ക് കൃഷി ചെയ്യാൻ പോയവർക്ക് തിരിച്ചുവരാൻ പറ്റുന്നില്ല. ഇത് പരിശോധിക്കണം. ((ചുമതല - കൃഷി വകുപ്പ്)

7. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഡെങ്കിപ്പനി, എലിപ്പനി എന്നിവ ബാധിച്ച് 68 രോഗികൾ എത്തി എന്നു കേൾക്കുന്നു. ഇത് പരിശോധിക്കണം. മറ്റു രോഗങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ സൂചനയാകാമിത്. (ചുമതല - ആരോഗ്യ വകുപ്പ്)
8. സിനിമാ തിയേറ്ററുകൾ അടഞ്ഞു കിടക്കുന്നതിനാൽ വൈദ്യുതി ബിൽ അടക്കുന്ന കാര്യം ഈ ഘട്ടം കഴിഞ്ഞ് മാത്രമേ ആലോചിക്കാൻ പാടുള്ളൂ. (ചുമതല - കെ എസ് ഇ ബി)
9. ലൈറ്റ് ആന്റ് സൗണ്ട്, പന്തൽ കടകൾക്ക് അവരെ സഹായിച്ചില്ല എന്ന പരാതി യുണ്ട്. സാധനങ്ങൾ മാറ്റിയിടാനും, ആവശ്യമായ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യാനും അവരെ അനുവദിക്കണം. (ചുമതല - പൊതുഭരണം വകുപ്പ്)
10. ലക്ഷദ്വീപ് നിവാസികൾ കേരളത്തിൽ അകപ്പെട്ടവരെ തിരിച്ചു പോകാൻ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ആഭ്യന്തരം ആരാഞ്ഞപ്പോൾ അത് നല്ല കാര്യമാണെന്നും എന്നാൽ അത്തരത്തിൽ കൂറേ വിഭാഗം ആൾക്കാരുണ്ടെന്നും അതു കൂടി പരിഗണിച്ച് നാം തീരുമാനം എടുക്കണമെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഇവർ ഇപ്പോൾ വിഷമത്തിലാണ്. എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിലുള്ള അവർക്ക് അതിഥി തൊഴിലാളികളെപ്പോലെ ഭക്ഷണവും മറ്റു സഹായങ്ങളും നാം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (ചുമതല - ആഭ്യന്തരം , തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം വകുപ്പ്)
11. വെറ്റില കർഷകർക്ക് ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ വെറ്റിലയെടുക്കാൻ അനുവദിക്കണം മറ്റു കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പ്രഖ്യാപനത്തിനു ശേഷം തീരുമാനമെടുക്കാം. (ചുമതല - കൃഷി വകുപ്പ്)
12. വ്യാജവാറ്റ് വർദ്ധിക്കുന്നത് കർശനമായി പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - എ ക്സൈസ് വകുപ്പ്)
13. ചില ബാങ്കുകൾ സ്വർണ്ണ പണയം ഇപ്പോൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ല എന്നത് പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - ധനകാര്യ വകുപ്പ്)
14. കുടിവെള്ള ക്ഷാമം വർദ്ധിക്കുന്നത് പരിശോധിച്ച് നടപടിയെടുക്കണം. (ചുമതല- ജലവിഭവ വകുപ്പ്)
15. കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണിൽ സഹായിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹമുള്ള സംഘടനകൾക്കും, രാഷ്ട്രീയക്കാർക്കും, അവിടങ്ങളിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സാധനങ്ങൾ നൽകി സഹായിച്ചാൽ മതിയാകും. ശിഹാബ്തങ്ങൾ മെമ്മോറിയൽ ട്രസ്റ്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അനുകരണീയമാണ്. കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകളിൽ തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ വകുപ്പ് ശരിയായ നിലപാടെടുക്കണം. (ചുമതല-തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്)
16. സംസ്ഥാന വനിതാ വികസന കോർപ്പറേഷന് കേന്ദ്ര സഹായമായി 800 വ്യക്തി സുരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിലേക്ക് 9,85,000 രൂപ ലഭിച്ചു.
17. പാപുസ്തകങ്ങൾ 75 ശതമാനത്തോളം അച്ചടിച്ചതായി കെ.ബി.പി.എസ്. അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 25 ദിവസം കൊണ്ട് ശേഷിക്കുന്നത് പൂർത്തിയാക്കാം എന്ന് അവർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് അവർക്ക് അനുമതി നൽകാവുന്നതാണ്. (ചുമതല - കെ. ബി.പി.എസ്, വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്)
18. തിരുവല്ലയിൽ ചുമട്ടു തൊഴിലാളി യൂണിയന് നോക്കുകുലി നൽകാത്തതിനാൽ ചരക്കു കൊണ്ടു വന്ന ലോറി ഡ്രൈവറെ മർദ്ദിച്ചു എന്ന പരാതിയുണ്ട് . ഗോൾഡ് വിനർ കമ്പനിയുടെ സാധനം കൊണ്ടുവന്ന ലോറിയായിരുന്നു ഇത്. ഈ സാഹചര്യം തുടർന്നാൽ കമ്പനികൾ ഇങ്ങോട്ടേക്ക് സാധനമയക്കില്ല. ആയതിനാൽ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഫലപ്രദമായ നടപടിയെടുക്കണം. കടല കയറ്റി വന്ന ലോറികളിലും



- ഇത്തരത്തിൽ നോക്കുകൂലി തർക്കം കാരണം ഇറക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ അവസ്ഥ അനുവദിക്കാനാകില്ല. (ചുമതല - തൊഴിൽ, ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
19. 208 വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പരിശോധന നടത്തിയതിൽ 96 സ്ഥലങ്ങളിൽ ക്രമ കേട് കണ്ടെത്തിയത്, തുടർ നടപടിയെടുക്കാനായി വിജിലൻസ് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട് (ചുമതല - ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ)
 20. സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ ക്ഷേമ നിധിയുടെ ആനുകൂല്യം പറ്റാത്തവർക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിന്റെ ഉത്തരവിറങ്ങി. രണ്ടു മൂന്നു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ നൽകാമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി അറിയിച്ചു. (ചുമതല - ധനകാര്യം വകുപ്പ്)
 21. മറ്റു പെൻഷനുകൾ ലഭിക്കുന്നവർക്ക് ഇപ്പോൾ കുടുംബശ്രീ മുഖാന്തിരം വായ്പ എടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇത് അനുവദിയ്ക്കേണ്ടതാണ് (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്)
 22. ഹൈക്കോടതി, സുപ്രീം കോടതി എന്നിവിടങ്ങളിൽ വീഡിയോ കോൺഫറൻസ് മുഖാന്തിരം കേസുകളുടെ വാദം നടക്കുന്നു. ഇതിലേയ്ക്കായി തയ്യാറെടുക്കുന്നതിന് വക്കീലാഫീസുകൾ തുറക്കാൻ അനുവദിക്കണമെന്ന് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറച്ചു ജീവനക്കാരെ വച്ച് ഇത് തുറക്കാൻ അനുവദിക്കാവുന്നതാണ് (ചുമതല - പൊതുഭരണ വകുപ്പ്)
 23. ആലപ്പുഴയിൽ കോർപ്പറേഷൻ ബാങ്ക് അർഹതപ്പെട്ട ആൾക്കാർക്ക് നൽകിയ ധന സഹായത്തിൽ നിന്ന് ബാങ്കിനു കിട്ടാനുള്ള കുടിശ്ശിക തുക പിടിച്ചതിനു ശേഷമാണ് തുക നൽകിയതെന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിപ്പോൾ പാടില്ല എന്ന് മുൻപ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - ധനകാര്യ വകുപ്പ്)
 24. കോന്നിയിൽ റേഷൻ വിതരണത്തിൽ തൂക്ക് കുറവ് വന്നത് പരിശോധിക്കണം (ചുമതല - ഭക്ഷ്യ വകുപ്പ്)
 25. ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ വകുപ്പ് 22,533 സ്ഥലങ്ങളും, 32,255 വാഹനങ്ങളും അണുനശീകരണം നടത്തുകയും, 9,873 പേർക്ക് മരുന്ന് എത്തിച്ചു നൽകുകയും, 460 രോഗികളെ ആംബുലൻസുകളിൽ ആശുപത്രികളിൽ എത്തിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. (ചുമതല - ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ വകുപ്പ്)
 26. ഇൻഷുറൻസ് ക്ലെയിം കണക്കാക്കുന്നതിന് അസ്സസ്സർമാർക്ക് യാത്രാ പാസ്സ് അനുവദിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
 27. സ്കൂളുകൾ അവരുടെ കെട്ടിടങ്ങൾ ഫിറ്റ് ആണോ എന്ന് പരിശോധിക്കണമെന്ന് നേരത്തേ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഫിറ്റ്നസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സ്കൂളുകൾ ഉടൻ കരസ്ഥമാക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിന്റെ കാലാവധി നീട്ടി നൽകാനാകില്ല. (ചുമതല - വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്)
 28. അപ്പോളോ ആശുപത്രി അവരുടെ കീഴിലുള്ള ആഡ്ലക്സ് കൺവെൻഷൻ സെന്ററിലെ 188 കിടക്കകളുടെ 40 റൂമുകളും 10 ഐസിയുവും, ബെഡ്ഡുകളും ഉൾപ്പെടെ 240 കിടക്കകൾ കോവിഡ് ചികിത്സയ്ക്കായി വിട്ടു നൽകാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. (ചുമതല - ആരോഗ്യ വകുപ്പ്)
 29. കാന്തപുരം മുസലിയാർ, മുസ്ലിം ജുമാ-അത്ത്, മർക്കാസ്, സഘാഫത്ത്, സുന്നി എന്നിവയുടെ കെട്ടിടങ്ങൾ വിട്ടു തരാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. (ചുമതല - ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ്)
 30. ആലപ്പുഴ ഹോട്ടൽ ഉടമ ശ്രീ റെജി വർഗീസ് ഹോട്ടൽ മുറികളിൽ നിരീക്ഷണത്തിന് ആളുകളെ താമസിപ്പിക്കാൻ വിട്ടു നൽകാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. (ചുമതല - ജില്ലാ കളക്ടർ, ആലപ്പുഴ)



31. ഹരിപ്പാട് 35 പേരോളം തെരുവിൽ അന്തിയുറങ്ങുന്നുണ്ടെന്ന് വിവരമുണ്ട്. ഇത് പരിശോധിക്കണം. (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയം ഭരണം വകുപ്പ്)
32. മാലിന്യ ശേഖരണവും, സംസ്കരണവും ചെയ്യുന്ന കാര്യം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്)
33. അതിഥി തൊഴിലാളികളെ തിരിച്ചു വിടുന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനം കഴിഞ്ഞ് തീരുമാനമെടുക്കാം. അവരിൽ പല തരക്കാരും ഉണ്ട്. അവർക്ക് പോകാനായില്ലെങ്കിൽ എന്ത് സംഭവിക്കും എന്ന് പറയാനാകില്ല. അവർക്ക് ഇവിടെ ജോലി സൗകര്യം നമുക്ക് ഉറപ്പ് നൽകാം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര, തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ വകുപ്പ്)
34. മലപ്പുറത്ത് ചില പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ വിദേശത്ത് നിന്ന് രോഗികൾ എത്തിയാൽ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാണ് എന്ന് സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നൽകുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് പാടില്ല. (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയം ഭരണം വകുപ്പ്)
35. വയനാട്-നൂൽപ്പുഴ, ഇടുക്കി, പത്തനംതിട്ട, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ ഒന്നു വീതം 4 വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കും. (ചുമതല - ആഭ്യന്തരം വകുപ്പ്)
36. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ സേനയിൽ 2,65,000 പേർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് പാസ്സ് നൽകണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
37. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ തരംതിരിച്ച് അവരുടെ മൊബൈൽ ക്ലിനിക്കിൽ ഡോക്ടർ, നഴ്സ്, പാരാമെഡിക്കൽ ജീവനക്കാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഗ്രാമങ്ങളിലെ വീടുകളിൽ പോയി പരിശോധന നടത്തുന്ന സംവിധാനത്തെപ്പറ്റി ആലോചിക്കണം. കളക്ടർ, ഡി.എം.ഒ എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുമായി ഇതാലോചിക്കണം. (ചുമതല - ജില്ലാ കളക്ടർമാർ, ആരോഗ്യ വകുപ്പ്)
38. ക്യൂബയിൽ നിന്നുള്ള മരുന്നുപയോഗിച്ചുള്ള ഗവേഷണം വേഗത്തിൽ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ചെയ്യണം. (ചുമതല - ആരോഗ്യ വകുപ്പ്)
39. ചെവി കേൾക്കാത്തവരുടെ കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റ് റിപ്പയർ കടകൾ തുറക്കാൻ അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്. (ചുമതല - പൊതുഭരണ വകുപ്പ്)
40. ഇതുവരെ ജനങ്ങൾ പൊതുവേ നമ്മളോട് സഹകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പരിശോധനകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം നാം ശ്രദ്ധിക്കണം. (ചുമതല - ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്)
41. കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഒന്നോ, രണ്ടോ പ്രധാന പാചക കാർക്ക് കൂലി നൽകാവുന്നതാണ്. (ചുമതല - തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്)

യോഗം 5.40 ന് അവസാനിച്ചു

14/4/20
പിണറായി വിജയൻ
മുഖ്യമന്ത്രി

അനുബന്ധം 1

അദ്ധ്യക്ഷൻ: ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി

പങ്കെടുത്തവർ:

1. ബഹു. ആരോഗ്യ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി
2. ബഹു. റവന്യൂ വകുപ്പ് മന്ത്രി
3. ചീഫ് സെക്രട്ടറി
4. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്
5. സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് ചീഫ്
6. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, ധനകാര്യ വകുപ്പ്
7. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി കാർഷിക വികസനം
8. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി റവന്യൂ വകുപ്പ്
9. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി വനം വകുപ്പ്
- 10.
11. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്
12. ഡയറക്ടർ ജനറൽ ഫയർ ആന്റ് റിസ്ക്യൂ
13. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്
14. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം
15. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ഗതാഗതം
16. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, ആരോഗ്യ വകുപ്പ്
17. പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്
18. അഡീഷണൽ ഡി ജി പി ഇൻ്റലിജൻസ്
19. സെക്രട്ടറി, ധനകാര്യം
20. സെക്രട്ടറി, ഊർജ്ജ വകുപ്പ്
- 21.
22. സ്റ്റേറ്റ് മിഷൻ ഡയറക്ടർ, ദേശീയ ആരോഗ്യ മിഷൻ
23. മിഷൻ ഡയറക്ടർ, എൻ ആർ ഇ ജി എസ്
24. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സെക്രട്ടറി
25. ചെയർ പേഴ്സൺ, എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റി
26. ഡി ജി ഇ, തിരുവനന്തപുരം
27. മെമ്പർ സെക്രട്ടറി, ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റി
28. മറ്റുള്ളവർ

